



台州新闻

中国台州网

关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明

习近平

受中央政治局委托,我就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》起草的有关情况向全会作说明。

一、关于党的十九届六中全会会议题的考虑

我们党历来高度重视总结历史

经验。早在延安时期,毛泽东同志就指出:“如果不把党的历史搞清楚,不把党在历史上所走的路搞清楚,便不能把事情办得更好。”在争取抗日战争最后胜利的关头,1945年,党的六届七中全会通过了《关于若干历史问题的决议》,对建党以后特别是党的六届四中全会至遵义会议前这一段

党的历史及其经验教训进行了总结,对若干重大历史问题作出了结论,使全党特别是党的高级干部对中国革命基本问题的认识达到了一致,增强了全党团结,为党的七大胜利召开创造了充分条件,有力促进了中国革命事业发展。

(下转第八版)

中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议

(2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过)

序言

中国共产党自一九二一年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。

一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要;是增强政治意识、大局

意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要;是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》,实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训,在重大历史关头统一了全党思想和行动,对推进党和人民事业发挥了重要引领作用,其基本论述和结论至今仍然适用。

一、夺取新民主主义革命伟大胜利

新民主主义革命时期,党面临的主要任务是,反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义,争取民族独立、人民解放,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。

中华民族是世界上古老而伟大的民族,创造了绵延五千多年的灿烂文明,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。一八四〇年鸦片战争以后,由于西方列强入侵和封建统治腐败,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。为了拯救民族危亡,中国人民奋起反抗,仁人志士奔走呐喊,进行了可歌可泣的斗争。太平天国运动、洋务运动、戊戌变法、义和团运动接连而起,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。孙中山先生领导的辛亥革命推翻了统治中国几千年的君主专制制度,但未能改变中国半殖民地半封建的社会性质和中国

人民的悲惨命运。中国迫切需要新的思想引领救亡运动,迫切需要新的组织凝聚革命力量。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。五四运动促进了马克思主义在中国的传播。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中,一九二一年七月中国共产党应运而生。中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变,中国革命的面貌从此焕然一新。

党深刻认识到,近代中国社会主要矛盾是帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾,实现中华民族伟大复兴,必须进行反帝反封建斗争。

建党之初和大革命时期,党制定民主革命纲领,发动工人运动、青年运动、农民运动、妇女运动,推进并帮助国民党改组和国民革命军建立,领导全国反帝反封建伟大斗争,掀起大革命高潮。一九二七年国民党内反动集团叛变革命,残酷屠杀共产党人和革命人民,由于党内以陈独秀为代表的右倾思想发展

为右倾机会主义错误并在党的领导机关中占了统治地位,党和人民不能组

织有效抵抗,致使大革命在强大的敌人突然袭击下遭到惨重失败。

土地革命战争时期,党从残酷的现实认识到,没有革命的武装就无法战胜武装的反革命,就无法夺取中国革命胜利,就无法改变中国人民和中华民族的命运,必须以武装的革命反对武装的反革命。南昌起义打响武装反抗国民党反动派的第一枪,标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开端。八七会议确定实行土地革命和武装起义的方针。党领导举行秋收起义、广州起义和其他许多地区起义,但由于敌我力量悬殊,这些起义大多数失败了。事实证明,在当时的客观条件下,中国共产党不可能像俄国十月革命那样通过首先占领中心城市来取得革命在全国的胜利,党迫切需要找到适合中国国情的革命道路。

从进攻大城市转向向农村进军,是中国革命具有决定意义的新起点。毛泽东同志领导军民在井冈山建立第一个农村革命根据地,党领导人民打土豪、分田地。古田会议确立思想建党、政治

建军原则。随着斗争发展,党创建了中央革命根据地和湘鄂西、海陆丰、鄂豫皖、琼崖、闽浙赣、湘鄂赣、湘赣、左右江、川陕、陕甘、湘鄂川黔等根据地。党在国民党统治下的白区也发展了党和其他革命组织,开展了群众革命斗争。然而,由于王明“左”倾教条主义在党内的错误领导,中央革命根据地第五次反“围剿”失败,红军不得不进行战略转移,经过艰苦卓绝的长征转战到陕北。“左”倾路线的错误给革命根据地和白区革命力量造成极大损失。

一九三五年一月,中央政治局在长征途中举行遵义会议,事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体,开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段,在最危急关头挽救了党,挽救了红军,挽救了中国革命,并且在这以后使党能够战胜张国焘的分裂主义,胜利完成长征,打开中国革命新局面。这在党的历史上是一个生死攸关的转折点。(下转第五版)

台州港再开外贸集装箱直航航线

「塔利亚」轮将载470自然箱外贸货物从玉环出发,靠泊天津后驶向美国

第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

本报讯(记者盛鸥鸥)11月16日上午,在台州港大麦屿港区5万吨级码头,大型桥吊正将装有出口家具、户外用品、电器产品等货物的集装箱,一个个吊装到靠泊在此的“塔利亚”轮上。自阿拉伯联合酋长国富查伊拉港驶出的“塔利亚”轮,于11月15日10时30分抵达大麦屿港区。该轮将载着470自然箱外贸货物从玉环启程,靠泊天津后驶向美国萨凡纳。据悉,这是台州港第二次开启外贸集装箱直航航线。

“台州外贸商品出口一直是通过支线船运输至宁波,再在宁波码头上母船出境。”浙江大麦屿港务有限公司营运操作部商务主管李辉说,受全球疫情影响,目前国际海运价格持续上涨,国际物流成本不断攀升,这给台州本地外贸企业带来了压力。

“直航航线的开辟,不仅能保障客户的仓位需求,减缓当前一箱难求的困境,还能减少转码头时间,在当下海运价格高涨的情况下,可以有效减少物流成本。”李辉说,此外还能解决进港难问题,保障企业的交货时间。

记者从台州市港航事业发展中心了解到,今年以来,台州港全面推进港口一体化高质量发展,大力提高我市各码头生产作业水平,逐步形成台州港一体化装卸保障机制,全面打通区域集装箱业务协助服务链条,这为国际物流航线的开辟奠定了坚实的基础。

据悉,在港航、海关、边检、海事等相关部门有效协作下,自英国利物浦港驶出的“英伦伊索”轮靠泊大麦屿港区后,又满载外贸货物从玉环启程,经过近30天的航行后,于10月24日顺利抵达英国,这标志着台州地区外贸集装箱远洋物流实现了零的突破。

“台州港务深入了解当前国际航运的最新动态,深入市场调研,积极挖掘客户资源,引导船公司在大麦屿港开设新干线,并及时和货代公司跟进出口报关等情况,提高货物集港效率。”李辉说,后续还将根据台州地区的外贸出口情况,积极同有关部门、船公司对接,不断开辟新的定班制外贸航线,为台州地区的贸易发展贡献力量。

吴海平在黄岩区调研模具产业时强调

抢抓机遇主动作为 加快推动数字赋能产业新发展

本报讯(记者洪雨成)11月16日,市委副书记、市长吴海平在黄岩区调研模具产业时强调,要抢抓数字化改革机遇,不断放大产业集群优势,坚持以数字赋能推动产业质量变革、效率变革、动力变革,全面提升黄岩模具产业核心竞争力和区域品牌影响力。

“目前生产销售情况怎么样?有什么困难和问题需要政府支持解决?”吴海平深入企业车间,认真听取相关情况介绍,现场研究解决企业发展中遇到的具体问题。浙江科力塑料机械有限公司专注注吹行业近20年,同类竞争企业国内仅有3家,但现有场地限制了企业发展。吴海平充

分肯定企业多年来在产品研发、技术改进等方面所取得的成果,希望企业矢志不渝推动创新发展,加强技术和人才储备,要求当地部门做好服务保障,尽早为企业解决用地难题。星泰塑料模具有限公司专业从事汽车注塑模具的研发、设计、制造。吴海平对企业今后的发展思路表示赞赏,并勉



台州站: 抢工期 保通车

11月16日,杭台高铁台州站的工人们正在抓紧施工。为了抢工期,他们实行“两班倒”作业,争取在12月底完成施工任务,在自己盖的火车站坐车回家过年。

本报记者章增宏摄

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

今日导读

一江山大道已“上牌”

>> 2版

停水抢修时间 预计30小时

>> 3版

“掘金”北交所 我市已诞生首批投资者

>> 4版

得乐康 米糠油

健康 美味 油烟少

党史学习教育“三为”专题实践

借助大数据,确保医疗保障不落一户、不漏一人

三门:为困难群众就医再“减负”

本报记者陈诺 通讯员柯丽娜

“治疗手术费近15万元,国家医保已经报了很大一部分,没想到报销后还能领到救助款,感谢政府的好政策。”近日,看着银行账户新转入的近2万元救助款项,张女士紧皱的眉头终于舒展开来。

来自三门跳楼的张女士生活并

不富裕,去年参加了三门县城乡居民医疗保险,享受个人缴费部分520元由财政资助参保。今年上半年,张女士因肾脏病变急需进行肾移植手术,大额手术费用让她陷入了困境。

正在张女士为难之际,三门县医保局凭借医保结算信息系统中设置的大额医疗费预警提示功能,依托三门县“助共体”平台推送相

关信息,协助民政部门主动发现因病致贫困难人员,结合“学党史 进千户 办实事”活动,上门服务,宣传《三门县医疗救助工作实施细则》。在确定张女士符合医疗救助可追溯补报条件后,马上为其办理相关手续,将其在申请认定为医疗救助对象之日起前180天内的医疗费用进行医疗救助报销,有效

缓解了经济压力。

三门县医保局聚焦困难群众看病难,实行大病保险政策向困难群众倾斜(起付线减半,报销比例提高至85%),推进基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”全覆盖,确保应保尽保,有效防范和化解困难群众因病致贫返贫。

(下转第八版)